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Επενδυτική συμμετοχή σε έναν Ενιαίο Ναυπηγικό
Κόμβο εθνικής σημασίας από την ONEX Shipyards
αποφάσισε το ΕΒΕΠ

2020/10/13 09:04 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Συγκεκριμένες προτάσεις, που εκτιμά ότι θα μπορούσαν να συμπεριληφθούν σε ένα
«Ελληνικό Σύμφωνο για την Επιχειρηματικότητα», επανέφερε ο πρόεδρος του
Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς (ΕΒΕΠ), Βασίλης Κορκίδης, στη
συνεδρίαση του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου, στην οποία έλαβε μέρος ο αναπληρωτής
υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Νίκος Παπαθανάσης.

Το Δ.Σ. του Ε.Β.Ε.Π. εστίασε στις επενδύσεις στα ναυπηγεία Ελευσίνας και
Σκαραμαγκά και πήρε ομόφωνη απόφαση για επενδυτική συμμετοχή σε έναν Ενιαίο
Ναυπηγικό Κόμβο εθνικής σημασίας από τον όμιλο ONEX Shipyards, ενώ συζητήθηκε
ο προϋπολογισμός, τα οικονομικά στοιχεία του γ’ τριμήνου του έτους, οι ενέργειες
για τα «φίλτρα» του ΟΛΠ στις τελωνειακές και λιμενικές διαδικασίες.

Επίσης, οι προτάσεις του Επιμελητηρίου για το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης, που θα
υποβληθεί μετά τις 15 Οκτωβρίου για προέγκριση από την ΕΕ και, μεταξύ άλλων,
συμπεριλαμβάνονται τα οικοσυστήματα του εμπορίου, της βιομηχανίας, της
μεταποίησης, των μεταφορών-logistics, της ναυπηγοεπισκευής και των ναυτιλιακών
υπηρεσιών, που μπορούν, με τη σωστή υποστήριξη, να λειτουργήσουν ως
πολλαπλασιαστές.

Η πρόβλεψη της άμεσης και έμμεσης επίπτωσης του Ταμείου Ανάκαμψης στην
ελληνική οικονομία είναι της τάξης των 4,8 δισ. ευρώ, ενώ η υιοθέτηση νέων
πράσινων και ψηφιακών τεχνολογιών, μπορούν να οδηγήσουν την αλυσίδα 
εφοδιασμού και των εξαγωγών της χώρας μας σε πιο ανθεκτικές δομές 
εγχώριας παραγωγής.

Παράλληλα, οι μηχανισμοί υλοποίησης θα πρέπει να είναι «γρήγοροι αλλά όχι
πρόχειροι» ώστε να επιτευχθεί η απορρόφηση των πρώτων 5,5 δισ. ευρώ από το
Ταμείο Ανάκαμψης, που θα αρχίσουν να εισρέουν μετά το πρώτο τετράμηνο του 2021,
καθώς και τα αρχικά 6 δισ. ευρώ του νέου ΕΣΠΑ 2021-27 εντός του επόμενου έτους.

Το Ε.Β.Ε.Π. έχει περιγράψει τα 5 βασικά στοιχεία ενός «Ελληνικού Συμφώνου για την
Επιχειρηματικότητα» που, μάλιστα, αντιστοιχίζονται στις προτεραιότητες της ΕΕ,



για μία Ελλάδα: κατάλληλη για την ψηφιακή εποχή, έτοιμη για την ευρωπαϊκή
πράσινη συμφωνία, με οικονομία που λειτουργεί για τους ανθρώπους, ισχυρότερη
στην Ενιαία και τις παγκόσμιες αγορές, καθώς και με έξυπνο σχεδιασμό κατανομής
και διαχείρισης πόρων.

Το Επιμελητήριο, σε αναλυτικό υπόμνημά του, στις αρχές Σεπτεμβρίου προς τα
συναρμόδια υπουργεία, εξειδίκευσε και περιέγραψε τις 10 βασικές παραγωγικές
προτεραιότητες ανάκαμψης στα παραγωγικά οικοσυστήματα της Ελλάδας, με ειδική
αναφορά στη κυκλική οικονομία, την καθαρή ενέργεια, τη διαχείριση απορριμμάτων
και υδάτινων πόρων, την εφοδιαστική αλυσίδα και τα «πράσινα» ναυπηγεία.

Στις κορυφαίες προτεραιότητές του είναι η ανάδειξη της καινοτομίας, η αναβάθμιση
της ψηφιακής τεχνολογίας και η αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού.

Από την πλευρά του, ο κ. Παπαθανάσης διατύπωσε ξεκάθαρα πως ανοίγεται μπροστά
μας μια μεγάλη ευκαιρία για την αλλαγή του οικονομικού μοντέλου της χώρας.

Σχετικά με τη δυνατότητα επενδύσεων 13,4 δισ. ευρώ σε όλους τους τομείς της
οικονομίας, επισημάνθηκε ότι οι μεταρρυθμίσεις, που γίνονται αυτή τη στιγμή, πρέπει
να κινηθούν προς την κατεύθυνση της εμπέδωσης επενδυτικού κλίματος, ευκαιρίας
και εμπιστοσύνης, απαλλαγμένου από εμπόδια που θα μπορούσαν να καθυστερήσουν ή
να αποτρέψουν την έλευση επενδύσεων.


